

Charitativní projekt ZŠ Lesní v Liberci – Lesní světlušky

PETRA GABAROVÁ

Na naší škole funguje již 11 let žákovský parlament, v němž působí zástupci 4. až 9. tříd. Parlament má pravidelné schůzky jednou za měsíc anebo podle potřeby pro přípravu akcí. Na začátku školního roku se po volbách nově zvolený parlament vydá na harmonizační pobyt, kde se plánuje jeho další činnost. Na podzim 2018 se zrodil nápad někomu pomoci – a zvolili jsme nadaci Světluška.

Přihlásili jsme se do projektu nadace Via Dobro-druzi, která poskytuje metodickou i finanční podporu těm, kteří chtějí uspořádat nějakou charitativní akci. Na semináři pro vybrané dobro-druhy jsme se společně s dalšími týmy z celé republiky dozvěděli různé užitečné informace a rady, jak při plánování a realizaci akcí postupovat, a také bylo velmi inspirativní seznámit se s nápady dalších týmů.



Náš projekt měl za cíl nejen vybrat co nejvyšší finanční částku pro Světlušku, ale také přiblížit dětem, jaký je život se zrakovým postižením a jak se chovat k lidem s tímto hendikepem.

Druhý květen 2019 jsme ve škole celý věnovali projektu Lesní světlušky. Pozvali jsme tým Návštěvy potmě – skupinu nevidomých, kteří i s asistenčními psy dětem během workshopu povídali o svém běžném životě, předvedli pomůcky, které jim ho usnadňují, a vysvětlili, jak jim pomáhají jejich psi kamarádi.

Členové parlamentu připravili pro spolužáky zážitkové odpoledne, v rámci kterého postavili několik stanovišť, na kterých si zájemci mohli vyzkoušet různé činnosti se zavázanýma očima – třeba chůzi se slepeckou holí, nalévání vody s pomůckou zvanou hladinka, mazání toastů, poznávání potravin podle chuti a vůně, oblékání a zavazování tkaniček

poslepu –, jinde si zahráli zvukové pexeso nebo speciální Člověče, nezlob se. Tým Návštěvy potmě zájemcům předváděl, jak se píše na speciálním psacím stroji a jak se čte Braillovo písmo.



KLIMA ŠKOLY



Navečer charitativní akce vyvrcholila benefičním koncertem pro rodiče i veřejnost v městském kině Varšava, kde vystoupili současní i bývalí žáci školy, školní pěvecký sbor a jako host liberecký zpěvák Jakub Děkan.

Peníze pro nadaci Světluška jsme získali z prodeje dárkových předmětů Světlušky, z dobrovolného vstupného na koncert a z příspěvků dárců, povedlo se nám vybrat téměř 20 000 Kč a nadace Via v rámci své podpory tuto částku ještě zdvojnásobila.

Jsmo hrdí na to, že se nám povedlo získat takovou částku, ale hlavně že se naše akce líbila žákům, rodičům a jako přínosnou ji ocenili i sami nevidomí.

V listopadu 2019 byl náš projekt vybrán v soutěži CEDU „Co dělají školy pro demokracii“ mezi 10 nejlepších z celé republiky. V Senátu jsme představili svůj charitativní projekt porotě i ostatním devíti školám a po závěrečném hlasování jsme

se umístili na krásném 3. až 4. místě. V soutěži o cenu veřejnosti, kde pro projekt mohli hlasovat lidé na internetu, jsme obsadili bronzovou příčku.

Možnost zúčastnit se soutěže nejlepších projektů žákovských parlamentů pro nás byla odměnou za práci v loňském roce a návštěva Senátu a vystoupení před porotou a početným publikem byly velmi silný zážitek, stejně jako motivace pro plánování dalších akcí, ve kterých chceme s naším parlamentem pokračovat.



Mgr. Petra Gabarová,
učitelka a koordinátorka
žakovského parlamentu